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Mødereferat 

1. Godkendelse af referat fra bestyrelsesmøde den 26. april 2021 

Referatet blev godkendt uden kommentarer 

 

2. Konstituering af bestyrelsen 

Der skal i forbindelse med bestyrelsens konstituering vælges 

Formand og Næstformand 

Begge vælges blandt bestyrelsens medlemmer. Valget er gældende for både DIFO og DK 
Hostmaster 

Der blev foreslået genvalg på begge poster. Henrik Udsen blev valgt til formand for 
bestyrelsen 

Peter Bredgaard blev valgt til næstformand for bestyrelsen 

 

3. Gennemgang af Business rapport for DIFO for maj 2021 

Jakob Truelsen gennemgik business rapporten der herefter blev godkendt af bestyrelsen. 

Business rapporter maj 2021.pptx 

  



4. Resultat af afholdt høring om DIFOs rolle 

Henrik Udsen opridsede præmisserne bag 9.2 og eventuelle ændringer i denne, hvor 
forvekslingsrisikoen udgår. 

Ligeledes opridsede Henrik Udsen præmisserne bag en ny 9.4 bestemmelse, 

Der var i bestyrelsen enighed om: 

• at suspensionsbestemmelserne fortsat skal være 
undtagelsesbestemmelser, dvs. bestemmelser, der kan bruges af DK 
Hostmaster i helt særlige situationer. I det ligger også, at DK Hostmaster 
suspensionsbestemmelser ikke må blive bestemmelser som kan bruges af 
DK Hostmaster og andre som grundlag for generel sagsbehandling når en 
hjemmeside ønskes lukket. 

• at der ikke ses et konkret behov for at fjerne forvekslingsrisikoen belyst 
med de konkrete sager, der har været. Der har ikke være eksempler på, at 
vi i en konkret sag, har ønsket at suspendere hvor vi ikke har kunne gøre 
det. Der er med andre ord, ikke et akut behov for at DK Hostmaster skal 
kunne mere og derfor heller ikke et behov for at ændre bestemmelsen. 
Derfor besluttede bestyrelsen af fastholde 9.2 i den nuværende form. 
Bestyrelsen lagde herved også vægt på indførelsen af den nye 
bestemmelse i pkt. 9.4. 

• at den foreslåede 9.4 indføres af følgende to grunde: 

a) for det første for at skabe transparens i DK Hostmasters vilkår i forhold til den præmis 
som Højesteretsdommen opstiller om at DK Hostmaster skal agere i en situation hvor der 
foreligger en åbenlys ulovlighed og andre mellemmænd først er forsøgt anvendt til at 
stoppe denne ulovlighed. 

b) for det andet, for at skabe en konkret mulighed for at DK Hostmaster kan agere i sager, 
hvor der ikke er tale om en forvekslingsrisiko på domænenavnet, og hvor der sker noget 
åbenlyst ulovligt og andre tilsvarende muligheder ikke er til stede. 

 

Diskussionerne om de tre forhold som blev lagt frem i høringen i 2019 afsluttes med et 
afsluttende høringsnotat, der offentliggøres på DK Hostmasters hjemmeside samt i 
nyheder fra DK Hostmaster. 

Der ses ikke umiddelbart et behov i bestyrelsen for afholdelse af en ny høring på vilkårene. 
Jakob Truelsen vil dog afstemme dette med den gældende bekendtgørelse. Såfremt det er 
muligt uden en ny høring gennemføres dette så snart det er muligt. 

  

 

 

  

  



5. Godkendelse af skift af segment for medlemmer 

På det seneste bestyrelsesmøde blev det besluttet at kontakte alle medlemmer for at 
afdække om de som medlemmer af DIFO er rigtigt placeret i forhold til de tre segmenter 
(private brugere, professionelle brugere og leverandører). 

Vi har kontaktet alle medlemmer og på baggrund af det har følgende ønsket ændringer. 

Dansk Erhverv har ønsket at få tilføjet segmentet "leverandører" sådan at de favner både 
Leverandører og professionelle brugere. 

Anmodningen om at udvide Dansk Erhvervs repræsentation til også at gælde segmentet 
'Leverandører' blev imødekommet. 

6. Status på DIFO og DK Hostmasters politiske arbejde 

Henriette Vignal-Schjøth gennemgik den udsendte oversigt over det politiske arbejde, 
med særligt vægt på den proces, der pt er i NIS tilsynsmyndighederne for at skabe en 
"standard" for hvordan tillsynsmyndighederne skal føre tilsyn med bl.a. 
domænenavnsadministratorer.  

 

7. Eventuelt 

Intet til punktet 

  

 


